

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en los días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Lagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 19.

Casa Alfaro:

En esta acreditada casa se expende a diario **TERNERA LECHAL**
Pascual y Genís, 11.—Teléfono, 868.
SERVICIO A DOMICILIO
LA LUCHA ELECTORAL

Lecciones de la realidad

El resultado de las elecciones verificadas el domingo nos lleva a serias reflexiones, que la opinión debe tener en cuenta.

Mientras las derechas avanzan, unidas, una gran mayoría en el Parlamento, los socialistas sólo obtienen tres ó cuatro puestos y los republicanos dieciocho ó diecinueve.

Las derechas—distinguidas, mauristas, civistas, catalanistas de la Lliga y otras minorías menos importantes—consiguen casi las tres cuartas partes del número total de representantes y los socialistas pierden la mitad de los que tuvieron en las pasadas Cortes. Los republicanos no sólo mantienen el mismo número, sino que lo superan en dos ó tres actas más.

Respecto de los socialistas fué una torpeza separarse de los republicanos en la lucha electoral. Juntos hubiéramos triunfado en Madrid y en algunos otros distritos, y bien pudieron pasar de treinta ó cuarenta los diputados de ambos partidos.

Pero no es ese el hecho más significativo en esta última manifestación del Cuerpo electoral. Aparte los atropellos y escandalosas arbitrariedades del Gobierno y el derroche de dinero de la mayor parte de los candidatos derechistas de todo matiz, lo cierto es que se llevan a las Cortes una mayoría abrumadora. Entretanto la extrema izquierda, los socialistas, han perdido fuerzas evidentemente.

Esto explica la situación de la conciencia nacional. Las fuerzas obreras, atraídas por el sindicalismo, ó se han abstenido de tomar parte en la contienda ó se han vendido al mejor postor. Con lo cual han favorecido al Gobierno y demás partidos de las derechas, provocando lo contrario de lo que desean: una reacción positiva, un recrudescimiento en la larga era de persecuciones y un mayor predominio de la plutocracia desenfrenada. Las demás clases sociales, perfectamente neutras ó acéfalas ó influidas de la general cobardía, han engrosado la representación derechista; con lo cual ahondan más y más los males que aniquilan al país y apresuran el momento de la catástrofe, que ya parece fatal.

El socialismo, vacilante y temeroso, ante los avances del sindicalismo ha pagado las culpas de su indecisión.

Sólo el republicanismo ha sabido mantenerse firme en su puesto, con una serenidad y una decisión que demuestran su fe y sus convicciones y le capacitan para gobernar.

Esto demuestra que, frente a la corrupción y el desquiciamiento del resto de la opinión nacional, hay un partido que no se deja arrastrar por unos ni otros extremismos; única garantía de un porvenir no muy remoto.

Porque fracasará todo lo actual, sobrevendrá el cataclismo, más grave cuanto más tarde en convocarse España de que sólo en un cambio de régimen reside el remedio, y al fin el partido republicano, única colectividad nacional, que no duda ni desfallece, única fuerza claramente orientada, será quien recoja el poder.

No es, pues, la hora de las derechas ni la de las izquierdas extremas. Es la hora de la República.

Los republicanos y la lucha electoral.

Es inútil que nuestros adversarios traten de envolvernos en ciertas alusiones relativas a la lucha del último domingo.

«El Mercantil», que anteaer arremetió de un modo velado en lo que á los republicanos afecta, declaró ayer que nuestro Partido ha luchado siempre honradamente, sin acudir á la compra de votos ni otros medios repugnables.

Nos basta esa declaración, aunque, en verdad, es innecesaria por lo que á Valencia atañe, ya que llevamos muchos años de lucha franca y todos conocen nuestro proceder.

Otra cosa es pretender que nos inmiscuamos en pleitos ajenos á nuestra organización.

Declamamos ayer que no toleraríamos que se nos arrebatase el acta de Suca y á no consentirlo estábamos decididos, porque era aplastante el triunfo de un querido coreligionario y amigo: don Vicente Ferrer Peset.

¿Se quiere ahora que salgamos á la calle en pie de guerra para otorgar al tradicionalista señor García Guñarro una representación cuya legitimidad está todavía en litigio?

La invitación no puede ser más peregrina. La historia de EL PUEBLO está hecha de actos de generosidad y aun de verdadera abnegación defendiendo rotundamente, quiéramos ó no, á quienes, aun siendo enemigos nuestros, fueron víctimas de alguna injusticia. Pero entre esto y mezclarnos en las luchas de partidos que no nos son ni siquiera aines, creemos que hay alguna diferencia.

En cambio podemos recordar aquellos tiempos de Pérez Moso y Echagüe, por no remontarnos á épocas anteriores, en que, per-

seguidos nosotros inicuamente, no ya de los adversarios—que esto es muy natural, por muy humano—pero ni siquiera de algunos elementos que se titulaban republicanos oímos una protesta enérgica. Antes al contrario, vimos con dolor—no con sorpresa, que hace tiempo que nada de esto nos sorprende—cómo se cogía á nuestros perseguidores. Pero, en fin, dejemos estos recuerdos. Para nuestra satisfacción nos basta con ver que se reconoce la pureza con que luchamos siempre en las urnas y, por lo tanto, la legitimidad de nuestra representación.

En el distrito de Terrente

En todos los distritos han sido escandalosas las elecciones generales, pero en el de Terrente la conducta de los emisarios gubernativos ha sobrepasado lo conocido en desafueros, atropellos y coacciones.

Los hampones á sueldo del Gobernador de Juvieron á los apoderados del candidato liberal señor Campos Crespo, en muchos pueblos, entre ellos al concejal madrileño señor Fernández Canela, cortaron las comunicaciones telefónicas de los amigos de dicho candidato y hasta determinados matones hicieron disparos contra algunos apoderados.

Los amigos de Valdecabres compraron votos con el mayor desdoro, contando con el apoyo de los alcaldes y realizaron una serie de actos penados por el código, que estuvieron á punto de ocasionar un verdadero día de luto, á no ser por la cordura de que dió pruebas el señor Campos Crespo.

Total, una página más que añadir á las muchas ya escritas, en escándalos y transgresiones de la ley, á que los conservadores, que proyectan regenerar el país, nos tienen acostumbrados.

Felicitaciones

De Alejandro Lerroux

El presidente del Directorio Nacional de la Democracia Republicana don Alejandro Lerroux ha enviado á nuestro Director, el diputado electo don Félix Azzati el siguiente telegrama:

«Te felicito, deseándote salud, para ejercer cargo.—Alejandro.»

Carlet.—Félix Azzati.—El honorosísimo triunfo alcanzado por usted, Beltrán y Ferrer Peset demuestra la disciplina del gran Partido de Unión Republicana, siendo anuncio seguro de nuevas y decisivas victorias.

En nombre de los republicanos de Carlet les felicita cordialmente, Palafox.

Alicia.—Félix Azzati.—Mi entusiasta felicitación á usted, Beltrán y Ferrer Peset, en nombre de los republicanos de ésta que se mantienen fieles al ideal.—Juan Calot.

Reus.—Félix Azzati.—Enterado del triunfo por la Prensa de hoy la más cordial enhorabuena.—Bonastre.

Burriana.—Félix Azzati.—Con verdadero entusiasmo felicito á los candidatos triunfantes por Valencia y Suca, lo que hago extensivo al honrado Cuerpo electoral. Cariñosos abrazos.—Solano.

Utiel.—Félix Azzati.—Mi entusiasta felicitación por el triunfo completo. ¡Viva Valencia republicana!—Tricoloro.»

Buñol.—Les felicito por el triunfo obtenido por la Democracia Republicana.

El presidente del casino El Avance, Joaquín Rehues.

Buñol.—Felicito por su triunfo al Partido republicano, porque simboliza los ideales de emancipación social.—Rafael Escalabrán, Francisco Más, A. Llarío, José María Pérez, Fernando Galán, Ricardo Perelló, Hernández, Gilabert, Benjamín Navarro (hijo), Arsenio Galán, Ley Badía, Cervantes Badía, Ucochivo Vallés, Pedro Sierra, Emiliano Luján, José Ortiz Lambies, Juan Lambies, Arcadio Vallés y demás republicanos de Buñol.

El escándalo de las subsistencias

El carbón y los huevos

Estamos peor que en los aciagos días de la guerra, cuando el pretexto de que todo se lo llevaban fuera servía para justificar la elevación en los precios de las subsistencias—actualmente escaseando los huesos—lo mismo que todos los años á la entrada del invierno, pero nunca alcanzaron precios tan fabulosos como estos días, pues hasta cinco pesetas se exige por una docena y nueve y diez perras por un huevo. ¿Qué razón hay para abusar de tal modo del consumidor, cuando ni siquiera puede coonestarse tan disparatado aumento con la elevación de pastos?

Con el carbón ocurre algo semejante, pero agravado con la escasez del artículo. Los carboneros aumentaron ha poco hasta cuarenta céntimos el kilo del carbón, piedras y tierra (todo mezclado), pero como pretenden aumentar de nuevo los precios, apelan á la maraña de esconder el género, y el público se desespera formando cola á las puertas de las carbonerías.

Es decir, que el nuevo procedimiento para casarse en la Junta de Subsistencias y jorobar al vecindario consiste en esconder el carbón—los acaparadores ó los detallistas, para el caso es lo mismo—hasta que se autorice el aumento que pretenden. Y eso, en estos días de fríos agudísimos, cuando el pobre por toda calefacción se defiende con los desperdicios del carbón y con la carbonilla, es de todo punto intolerable. De aquí que la opinión eche de menos una acción enérgica de las autoridades, que deben apelar á todo, incluso á conceder primas á quienes denuncien existencias de carbón vegetal, porque la ciudad no puede estar á merced de cuatro desvalijadores.

Días pasados, cuando los lecheros se sumaron á la huelga de fuertanos y dejaron á Valencia sin leche, los más honradotes entre el gremio de comestibles aumentaron los botes de condensada en un 50 por 100—¡ladrones!—; recientemente, al ocurrir la rotura de la cañería de alta presión, algunos de los que venden aquí agua de fuentes estimadas como excelentes por el vecindario, doblaron el precio del cántaro; ahora lo de los huevos; y lo del carbón, y lo del pan falta de peso, y las verduras y legumbres á precios exageradísimos...

¿Hasta cuándo se va á tolerar esto? ¿O es que aquí no hay rigor ni perseverancia más que para perseguir obreros!

Crónicas judiciales

Las imprevisiones policíacas

Estamos nuevamente frente á un delito societario. En él, la policía, la investgación de «activos», vuelve á fracasar. Ni en el sumario, arsenal de todas las pasiones, ni en el acto de la vista, teatro de todas las cobardías, hay un solo indicio que afirme de una manera categórica la responsabilidad del procesado. La existencia de una amenaza que el procesado hizo á la víctima es suficiente, según la manera de ser de nuestra justicia oficial, para mantener la acusación.

Amenazar, se amenaza á cualquier. Nadie de nosotros está virgen de este pecado, hijo del carácter, del sentimiento social. Si los tribunales hubieran de sumariar á todos los que profieren amenazas ó declinar sobre ellos la responsabilidad de los hechos posteriores, la Audiencia tendría tantos procesos como cadáveres encierra la tierra. Si la amenaza es delito, todo hombre, que vive en sociedad, es un delincuente.

En estos delitos que niegan los antiguos valores, las pasadas conclusiones de la ciencia criminosa, es donde la seriedad de la justicia, la suficiencia de sus servidores debe mostrarse con mayor esplendor. La nación entera tiene sus ojos pendientes de estas representaciones; un fracaso es el desaliento, es la cobardía de todos.

El terror no lo engendra el sindicalismo, sino la torpeza de nuestros hombres superiores.

Después de la vista todos quedarán extrañados de que no se procese á nadie. ¿Cómo, en virtud de qué acusación se va á condenar? ¿Es bastante un indicio pasado para arrancar al jurado una sentencia condenatoria? La sociedad desea, debe desear una reparación; pero los tribunales no pueden cometer una torpeza, un error. El sentimiento de la rectitud equitativa estará siempre sobre la exigencia de las pasiones desatadas.

No se castigan los delitos societarios porque no se puede juzgarlos. El policía, que es policía lo mismo que podría ser carretero, no sabe nada, ni entiende nada, ni tiene arrestos ni valor para presentar á los asesinos. Ocupa el cargo por virtud del azar ó por providencia de la humillación. Las instituciones, como los hombres, necesitan su carácter y el de nuestra policía es el carácter de la vanidad, de la petulancia, de la fanfarria. No se concibe un policía con sentido común, sino un policía majó, griton, desafiador. A los delincuentes no se les debe prender mediante el estudio, sino mediante la estafa, la amenaza, el castigo.

Los nuevos delitos societarios requieren nuevas inteligencias ó intefgencias renovadas. Es cosa demostrada que la policía no sabe una palabra de socialismo, de criminología. Sustituyámonos por un Cuerpo apto y sincero. ¿Les vamos á dejar vacantes? No. Todavía les quedan los tapetes verdes, las botellerías policíacas, las mujeres fáciles, los pasos de las profesiones.

Todos los procesos que llegan á la Audiencia proclaman su fracaso. ¿Es esto querer la paz? ¿Se espera encauzar al sindicalismo mediante este procedimiento? ¿Podemos abrigar la esperanza de una reforma? A cada nuevo fracaso seguirá un recrudescimiento de los de abajo y una cobardía de los de arriba.

En el mes de Febrero del presente año fué muerto en la calle de la Corona el patrono ebanista Bienvenido Car Vivó. En el lugar del suceso no se deluvo á nadie.

La policía principió, fraguó y terminó su investigación, siendo detenido á consecuencia de ella un antiguo operario del taller llamado Ramón García, al que se encontró, en su casa, sita en la calle de los Niños de San Vicente, Estaba oculto en el hueco del pozo.

Este obrero, junto con otro, había amenazado bastante tiempo antes al patrono muerto. Declaró en el sumario y ayer, en el acto de la vista, que él no intervino en el hecho de autos, justificando de manera suficiente el por qué de sus amenazas.

Los testigos no aportaron otros datos que los antecedentes del hecho. Se relató, momento por momento, lo que hizo García al salir de su trabajo el día de autos. Del Banco Hispano Americano marchó al camino de Jesús á comprar tabaco; de allí á la Casa del Pueblo, después á su casa y finalmente al café El Dorado. Todo esto desde las siete, hora en que salió del Banco, hasta las doce, hora en que se retiró. Los testigos, de manera abundosa, probaron la veracidad de estas manifestaciones.

Con estos antecedentes el fiscal mantiene que se trata de un asesinato, y la defensa niega que Ramón García tuviese intervención en los hechos.

Lo cierto es que no hay un solo testimonio que acuse, salvo el de los policías y el de las amenazas proferidas por el procesado. Veremos mañana á las diez, hora en que se reanuda la vista suspendida hoy, lo que acusa el fiscal y lo que aporta la defensa. Es, dentro de lo dramático, este proceso, muy pintoresco.

De esta manera, con estos procedimientos, no se hace otra labor que la de trastocar todo lo que constituye la vida nacional: justicia, orden, paz, gobierno, etc.

JUVENIO.

GRANDIOSA LIQUIDACION DE CALZADO
La Casa Cogollos, ha adquirido 200.000 pares de calzado de todas clases, que le permitirá realizarlos en pocos días, á precios más baratos que antes de la guerra.
Por la baratura de precios y la premura de la liquidación se suplica la mayor rapidez en las compras.
PRECIO FIJO
VENTA RAPIDA

Se inicia la baja en los tejidos

La Casa Ganut y Soriano, S. en C.
vende sus existencias con un 15 por 100 de baja sobre los precios que se cotizan.

Precio fijo Venta por metros
NOTA: La bonificación durará todos los días laborables del presente mes.

La presión atmosférica y los géneros de punto

Los fabricantes de géneros de punto piden al Gobierno ayuda y protección porque Alemania les hace una competencia ruinosa. Según parece, un traje interior «made in Germany» cuesta tres veces menos que otro traje interior «made in Catalunya». En Catalunya se fabrica caro por culpa, indudablemente, del «Noy del Sucre». En Alemania se fabrica barato á pesar de Hindenburg. Este es el hecho y sus consecuencias salían á la vista. Catalunya no encuentra mercado para sus géneros de punto allende en el Pirineo porque, incluso los franceses, cuando el frío les aprieta, son capaces de preferir los géneros de Berlín, si son baratos, á los géneros de Catalunya, si son caros. La epidemia carece de patriotismo, porque el patriotismo es una cosa más interior aún que los trajes de punto. Los fabricantes catalanes necesitan, pues, colocar sus productos de abrigo en España, y, sobre todo, en la meseta, que es lo más odiado, pero es también lo más frío; y necesitan que el Gobierno les auxilie, porque la meseta puede caer en la veleidad de consumir manufacturas alemanas.

¿Qué hará el Gobierno? Los que no entendemos jota de estos asuntos económicos nada podemos predecir, ni siquiera es lícito que juzguemos de qué lado está la razón. Es respetable la aspiración de las gentes á comprar barato; pero tal vez es más respetable el deseo de los fabricantes de producir lo más caro posible. Median aquí una porción de razones relativas á la vida de las industrias, sobre las cuales apenas tiene derecho á opinar un mísero consumidor de camisetas.

Pero hay quien opina á todo trance y hasta se indigna á todo vuelo, con estos «atentados á la vida del pobre». Uno de los tales, persona ignorante sin duda, pero buena persona (por lo cual no hay que tomar á pecho sus palabras), me hablaba hoy, lleno de ira, contra los fabricantes de géneros de punto.

«¿Qué quieren? — decía — ¿Más protección? ¿No les ha favorecido bastante la última reforma arancelaria? Si no pueden fabricar, que se dediquen á otra cosa, y si no pueden dedicarse á otra cosa, que fabriquen mejor, que perfeccionen su industria. ¿No se han suprimido los derechos de importación del papel, que es menos necesario que los géneros de punto, porque de los géneros de punto no pueden prescindir ni los analfabets? Pues ¿qué tanta tarra protectora para los que, en vez de mejorar su producción, se ocupan sólo de enriquecerse á escape á costa nuestra? Tiene gracia lo que nos sucede á los infelices consumidores españoles. Cuando los precios bajan en todo el mundo, aquí suben sin cesar. Porque Inglaterra ha anunciado que tiene exceso de carbón, aquí el carbón ha empezado á costar á más (sé de quien estos días lo ha pagado con un aumento de veinte pesetas por tonelada); baja el trigo y sube el pan. Y en cuanto alguien se asoma por la frontera y nos ofrece un calcetín barato, los catalanes se echan á llorar y el Gobierno se enterece y manda al intruso noramala. ¿Se trata entonces de que los españoles renunciemos para siempre á vivir con holgura, como si estuviésemos en guerra permanente? Ríase usted de eso de que las industrias van á morir. Lo que pasa es que aquí la gente que produce ó vende algo se ha acostumbrado á ganar el cuatrocientos por ciento, cosa muy agradable, ciertamente, y en cuanto ve que no va á ganar, por cualquier circunstancia, más que el trescientos setenta y cinco, clama y se tira de los pelos, y grita que se le quiere arruinar.

Mire usted—según mi amigo—. El cuerpo humano soporta de dieciocho á veinte toneladas de peso. Usted y yo tenemos ahora mismo encima esa masa de aire, y no nos aplasta, y nos movemos tan campantes. ¿Por qué? Porque tenemos una contrapresión que nos libra de la carga; es decir, porque nuestras industrias interiores están bien organizadas. Si esto no fuese así, poco importaría que nos rodásemos de una coraza para librarnos de la presión atmosférica; es decir, no serviría de nada que le impusiésemos al aire exterior un arancel prohibitivo: nos aplastaría con el trazo y todo. ¿Ve usted estos calcetines de fabricación nacional? Pues me cuestan un sentido, se tómpen á la primera postura y me tiñen el pie. ¿Usted cree que estos calcetines pueden ser mejores porque los vendedores de aduanas hagan más números?

No he sabido qué contestar á mi amigo. Me sentía un poco mareado por sus divagaciones sobre las camisetas y la presión atmosférica. Y sentía que poco á poco me iba aplastando no sé si la presión atmosférica ó la presión de los fabricantes de géneros de punto.
FELIX LORENZO.

Banquete á D. Vicente Ferrer Peset

El domingo por la tarde se celebrará en el restaurant Miramar un banquete en honor del diputado á Cortes electo por el distrito de Suca-Ruzafa, don Vicente Ferrer Peset. Asistirán comisiones de todos los pueblos del distrito y del casco de la capital. Las tarjetas para asistir al mismo podrán retirarse hasta el viernes lo más tarde en Fraternidad Republicana de Ruzafa, Casa de la Democracia del Grupo y de Valencia y en los casinos republicanos de Suca y Cullera.

ECOS

La suspensión de facturaciones.

En virtud de las gestiones realizadas por la Cámara de Comercio de esta capital para el restablecimiento de las facturaciones suspendidas á distintos puntos de España, se ha recibido del ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Con esta fecha se ha ordenado al ingeniero jefe de la segunda división gestione de las compañías ferroviarias dejen sin efecto las restricciones impuestas en las facturaciones, según interesa.» Veremos ahora si las compañías se dignan atender las órdenes del ministro de Fomento.

Dice el Gobernador

Apenas si ayer comunicó cosa alguna de importancia el Gobernador, sino la visita que había recibido de don Salvador Canals, quien llegó por la mañana en el correo de Barcelona.

El Gobernador recibió numerosas visitas de políticos afechos al Gobierno, que habitaron, naturalmente, de elecciones. Estas, según el señor Muñoz, con la votación de hoy en el colegio de la calle de Vinateca, quedarán relegadas á segundo lugar, ganando plaza el gordo de Navidad y el pavo correspondiente.

Nada dijo el Gobernador de tomar medidas extraordinarias para garantizar la votación de hoy, aunque es de suponer podrá verificarse sin escándalos y atropellos.

Por la noche, el Gobernador estuvo en la estación del Norte para despedir á don Salvador Canals, que marchó, en el expreso, á Madrid.

De la Alcaldía

El señor Samper acudió tarde á su despacho de la Alcaldía por retenerle asuntos particulares. Después de firmar los asuntos de trámite ordinario, presidió la comisión de Peso público, con objeto de resolver algunas incidencias.

Los teatros

SE SUSPENDE LA FUNCIÓN DEL AGUINALDO

Oficiosamente se nos dijo ayer que por dificultades en la organización de la función á beneficio del Aguinaldo del Soldado, que la Junta de Damas pensaba dar en el Principal, se suspende dicho festejo, ya que demorar su celebración resultaría ineficaz para el patriótico fin que se perseguía.

TEATRO APOLLO

Estreno de «Verónica»

La empresa del teatro Apolo, que no regatea sacrificios para ofrecer obras del mayor interés á nuestro público, dispuso para anoche el estreno de la ópera del maestro Messenger, «Verónica», que se representaba por primera vez en España. La obra fué presentada de modo espléndido, como en Apolo se suelen hacer estas cosas y Anselmo Fernández sabe dirigirlos. Decorado espléndido, especialmente el del primer acto y trajes magníficos, con gran propiedad de la época y verdadera riqueza. Todo hacía esperar que «Verónica» fuese acogida con agrado por nuestro público. Hubo, sin embargo, parte de éste que se empeñó en poner de relieve los momentos débiles de la obra, sin aplaudir como se merecían las bellezas musicales de la obra. «Verónica» tiene un libro poco interesante, inocencia hasta cuando pretende ser picaresco, anticuado, algo zarzuela grande española. Pero su música es deliciosa, fácil, inspirada y muy linda. Aquella música es algo más que el eterno vals vienés que nutre monótonamente el repertorio de las óperas modernas.

La obra del maestro Messenger merece, sin duda, mayores respetos del público y no comprendemos cómo éste, que hace repetir en casiones coplés y mitsiquitas completamente imbeciles, no apreciese en todo su valor los números musicales de «Verónica», especialmente el minué y el coro de las Floristas del primer acto, la danza popular, los dos duos y la canción del barítono del segundo acto y la romanza cómica del tercero.

La obra se impondrá, y á medida que el público la vea gustará más cada día, sobre todo si hábilmente se hace alguna poda, para darle mayor ligereza á la ópera. Carmen Ramos, con su voz lindísima, cantó admirablemente, con el señor Murcia, los números más bonitos de la obra. Anselmo Fernández, como siempre, graciosísimo, como asimismo la señora Romero. Las señoritas Ortiz y Escuer y los señores Esquetia y Ruiz, trabajaron con acierto. La presentación, como decimos, fastuosa.

TODOS LOS DIAS

Ternera lechal
CASA OLASO
C. Calabazas, 27, esquina plaza Merced, 10

Los empleados de la Diputación a la opinión pública

Con verdadero disgusto vienen observando los empleados y obreros de la Diputación provincial la frecuencia con que en la Prensa de esta ciudad se publican noticias referentes a acuerdos adoptados por los señores diputados provinciales concediendo mejoras al personal, afirmándose unas veces habersele concedido un aumento del 50 por 100 en sus haberes, otras el 100 por 100, y finalmente, en la Correspondencia de anoche y en algunos otros diarios de la mañana de ayer se publica la noticia de haberse abonado a un empleado una paga extraordinaria como aginaldo, cosa esta última que había producido inmenso júbilo entre el personal.

Como quiera que, sea por error (más vale que sea así), sea con alguna intención más o menos torcida, sea ya inculcando en el ánimo de los lectores la creencia de que la Diputación no cesa de comar de beneficios a sus empleados y obreros, y la opinión pública tacharía a éstos de locos ó desgraciados, si algún día se enterase de que habían adoptado actitudes más ó menos enérgicas al no verse atendidos en sus peticiones, que, después de estas concesiones anunciadas tan frecuentemente a bombo y platillos, podrían considerarse como gollerías y demandas excesivas, me veo, muy á mi pesar, en el caso de desmentir rotundamente todas estas afirmaciones y sin otra finalidad que la de que la opinión pública conozca la verdad y pueda juzgarlos imparcialmente, tanto en la actualidad como en cualquier momento en que los acontecimientos la obligasen a fijar su atención en estos modestos y sufridos empleados, hago constar:

1.º Que la Diputación provincial de Valencia no ha concedido, ni aun acordado, aumento alguno de sueldo á sus empleados y obreros, no obstante las múltiples y apremiantes demandas que desde larga fecha se le vienen formulando en este sentido, sin vislumbrarse siquiera cuándo podrán alcanzarse estos beneficios tan necesarios á empleados que tienen TREINTA DUROS MENSUALES de haber y á obreros que cobran jornales de DOS CINCUENTA, TRES y CUATRO PESETAS en las actuales circunstancias económicas, y para los que hasta la fecha sólo ha habido promesas y buenas palabras.

2.º Que la FAMOSA PAGA EXTRAORDINARIA COMO AGINALDO que ayer se cobró en la Diputación ha sido un libramiento que ayer firmó el señor presidente para que se pague hoy una bonificación de treinta mil pesetas que como compensación por la carestía de vida, consignó la Corporación en su presupuesto en PRIMERO DE ABRIL ULTIMO y por una sola vez, y que repartida entre los trescientos ochenta y tres empleados y obreros que prestan sus servicios en la Diputación correspondió á cada uno SESENTA Y OCHO PESETAS OCHENTA Y CINCO CENTIMOS, cuya fabulosa suma ha costado ocho meses para que se cobre, después de constantes trabajos y cuando ya ha habido empleado que ha emigrado á América por no poder subsistir á sus necesidades y las de su familia con el sueldo que disfrutaba en esta casa tan pródigo, según los autores de las gacetas que movían esta aclaración; y

3.º Que el día que el éxico coronó las justas aspiraciones de este sufrido personal y la Diputación conceda á sus empleados y obreros el aumento de haberes que tienen solicitado y que oscila desde un setenta y cinco por ciento del jornal actual para los obreros hasta un treinta por ciento de su haber para los empleados de alta categoría, lo mismo que si llega el día de nuestro fracaso, haremos llegar á conocimiento del público con toda sinceridad la verdad de que ocurre, tanto para mostrar nuestro agradecimiento en el primer caso, como para justificar en el segundo la actitud que podamos adoptar, rogando entretanto á la opinión pública en general, así como á los dignos periodistas que hacen su información en la Diputación, en particular, no se dejen sorprender en su buena fe por estos propagadores de noticias, faltas en absoluto de veracidad ni fundamento y sin más finalidad que la de extraviar á la opinión.

Valencia 21 de Diciembre de 1920.—Antonio Cañada P. ra, presidente de la Asociación de Obreros y Empleados de la excelentísima Diputación provincial.

DE HACIENDA

Por la intervención de Hacienda se hace constar que hoy miércoles termina el plazo que en la ley ordena el 1.º del corriente de marca para que los mozos del actual reemplazo, y agregados puedan acogerse á los beneficios del capítulo XX de la ley, para poder ingresar los segundo y tercero plazos de los soldados de cuota que por cualquier causa no lo hubieran hecho á su debido tiempo.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que en lo sucesivo sean provistos por concurso los cargos de recaudadores de zona de la Hacienda que quedan vacantes.

MANUEL ISONZO

Ha fallecido, después de largos años de trabajo, de vida austera, nuestro querido colega Manuel Isonzo.

Firmó parte de aquella legión que junto al gran republicano Blasco Ibáñez lucharon por imponer á su ciudad un ideal noblemente generoso. Ante estos hombres que desahucen, que vivieron una vida de trabajo paciente y que vivieron que imponerse por fuerza á la gente inconveniente; hijos vivientes en los que se lee toda la grandeza del ideal republicano, sentimos el dolor intenso que produce la pérdida de un ser con el que iban todos nuestros cariños.

Milló siempre en nuestro Partido. Lo representó durante algún tiempo en el cargo de alcalde de barrio. Durante su ejercicio probó cuán arraigadas estaban en él las convicciones republicanas. Hombre modesto, renunció de propósito á todo otro honor que su vida de luchador, de hombre convencido, que éste tan justo, pero tan humilde.

Ahora la muerte, en unas horas, lo segó todo. Sus últimos momentos fueron tristes: mientras la ciudad proclamaba una vez más su fe republicana, él, la dejaba poco á poco, contando estos minutos de agonía que le separaban del triunfo, de la gloria renovada. En esta hora de dolor para su familia recordamos los afectos sinceros que nos unían al muerto.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Marcos in Madrid, 21st.

De Barcelona

A causa del temporal de nieves está detenido el expreso de Madrid entre las estaciones de Torralba y Alcañiz.

A causa de la escasez de carbón vegetal se ha formado largas colas para adquirir dicho artículo.

La crudeza del tiempo ha motivado que esté desanimado el tradicional mercado de Santo Tomás.

En el juzgado se ha presentado una denuncia contra José Masot, casado y con seis hijos, que intentaba contraer matrimonio con una joven de la calle de Porrell.

Se ha presentado denuncia contra un cartero que ha huido, llevándose cantidades del Giro Postal.

La policía ha detenido á Alberto Fernández Pérez Baró, á quien se ha encontrado en su domicilio correspondencia con grupos comunistas de España y el extranjero y proclamas subversivas.

Este año se han vendido en las administraciones de Lotería billetes por valor de 16.207.000 pesetas.

Comparado con el año anterior, ha habido un aumento de 5.452.000 pesetas.

Solo una lotería de la Rambla de las Flores ha vendido tres millones y medio.

Por orden gubernativa se prosigue la detención de delegados de los sindicatos en fábricas y talleres.

En breve serán conducidos por carretera, á sus respectivos puntos de origen, muchísimos detenidos.

Seguindo las instrucciones enviadas por el señor Bugallan en telegrama ha sido detenido Fernando Pérez Baró.

Se verificó un registro en su domicilio, encontrándosele planes terroristas, proclamas y otros documentos de gran importancia.

La policía verificó la detención de un empleado de teléfonos apellidado Jones.

En el momento de detenerle iba acompañado por otro sindicalista peligroso.

Ambos ingresaron en la cárcel.

En el Ayuntamiento han sido aprobadas las bases del proyecto contra la asura, de la cual son víctimas los empleados de aquí.

Se sabe que los desterrados en el castillo de la Mola están en absoluta incomunicación.

Tal rigorismo se observa que incluso al diputado electo señor Company, se le impide toda comunicación con el exterior.

El señor Beltrán y Musitu, que marchó á América temiendo que fueran realidad las amenazas hechas contra él por los sindicalistas, piensa volver á España, al ser elegido diputado á Cortes.

La "Gaceta"

Insérta las siguientes disposiciones: Reconociendo derecho á percibir quinquecientos á los secretarios de las inspecciones de primera enseñanza.

Ampliando hasta el 5 de Enero el plazo para recibir instancias solicitando el cultivo del tabaco, como ensayo.

En las primeras horas de la noche fué avisado el médico de guardia en una Casa de Socorro, para que acudiese con urgencia á asistir á una señora que se había puesto enferma.

Personado el doctor Vila en una casa de la calle de Juan de Mena, reconoció á la señora doña María Martí, de 45 años, pudiendo apreciar que dicha señora era cadáver.

Así lo comunicó el doctor Vila á los dueños de la habitación.

Estos rogaron que no diera parte al juzgado, para evitar el escándalo.

El médico se negó y puso el hecho en conocimiento de la dirección de Seguridad.

Cuando llegó el juzgado á la casa en donde estaba el cadáver, nadie respondió, siendo necesario que un cerrajero abriese la puerta, viendo que en la habitación no había nadie y que el cadáver había desaparecido también.

Interrogada la portera de la casa, dijo que los inquilinos del cuarto habían marchado momentos antes en un coche.

La policía realiza pesquisas para aclarar el misterio de este suceso.

En el cuarto en donde falleció la mencionada señora, vive don Luis Ballester y Tejada, director de la Compañía de tranvías.

El pan y el carbón

El alcalde ha dicho á los periodistas que el conflicto del pan va solucionándose.

Respecto á la cuestión del gas, ha dicho que hace 17 días que no hay carbón en Madrid, y que por las huelgas tampoco se puede traer de Asturias.

Si se prolonga esta carencia de carbón cesará la fabricación del gas.

De Guerra

El diario oficial inserta circulares dando instrucciones relacionadas con las gratificaciones que disfrutan los individuos y clases de tropa en las academias militares.

Los funcionarios de Correos

El conde de Columbi ha manifestado á los periodistas que en el conflicto de Correos no han intervenido para nada elementos extraños.

Ha habido falta de disciplina que ha originado la incoación de expedientes, quedando por fin restablecida totalmente.

En la actualidad hay un compás de espera. El domingo se reunirán los jefes con el comité de funcionarios, acordando formar parte de este comité, para lo cual fueron designados dos de estos jefes.

El señor Dato recibió la visita de los periodistas en la Presidencia, á los cuales dió algunas referencias relacionadas con el decreto creando las cooperativas de funcionarios civiles que ha firmado don Alfonso.

Decía que encarecía las subsistencias y en completa anomalía por distintos factores que entran en el problema, el presidente ha puesto á la firma el decreto creando las cooperativas de funcionarios civiles con la protección y auxilio del Estado y los Estatutos por que ha de regirse la institución, los cuales serán desenvueltos por decreto, reservándose únicamente al ministerio del Trabajo la facultad de designar los interventores del Estado, como representantes de los distintos ministerios á quienes afecta el decreto.

Da'ó estuvo en la Presidencia más tarde que de costumbre.

Los periodistas sospecharon que ocurría algo extraordinario.

Al llegar Dato manifestó que no había motivo alguno de alarma, pues no ocurría nada de particular.

El jefe del Gobierno había estado en el ministerio de Marina, y después había tenido que presidir el directorio de la Sociedad de Amigos del Arte.

Los ministros de Hacienda y Gobernación despacharon con don Alfonso.

«A las nueve de la mañana, cuando salí de casa—dijo el señor Dato—el Gobierno contaba con 193 diputados adictos, faltando aún conocer el resultado de 26 diputados.»

El Gobierno cuenta, pues, con la mayoría necesaria para desenvolver su política.

Toda su atención será fijada en los problemas económicos, financieros y sociales, y como ello afecta esencialmente al país, es de esperar que colaboren con el Gobierno otros elementos sin distinción de partidos.

Al mantenimiento del orden social se ha de encaminar nuestra labor y acción principal, puesto que es el problema que más interesa á la nación y afecta á la vida del país.

En el Mensaje de la corona nos ocuparemos de estos extremos.

Don Alfonso ha firmado el decreto creando la Cooperativa nacional de funcionarios públicos.

Mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra ha mejorado de su dolencia.

Mañana podrá abandonar el lecho, pues se halla limpio de fiebre.

La embajada chilena me comunicó que ha llegado la Misión española á bordo del acorazado «España».

Ha tardado cinco días en llegar el despacho á mi poder.

El cablegrama da cuenta de la Misión, á cuyo frente va el infante don Fernando, al entrar en el puerto fué escoltada por la escuadra chilena, rindiéndose honores por los buques chilenos, argentinos é ingleses anclados en el puerto.

El viaje se hizo sin grandes dificultades, teniendo que lamentarse algunos incidentes, como una tormenta que arrebató un bote del buque, estropeando otro.

Algunos marineros resultaron con heridas leves.

Un periodista preguntó si había leído las manifestaciones que el señor Cierva ha facilitado á la Prensa.

—No he tenido tiempo—ha respondido el señor Dato—; en el Parlamento habrá tiempo de discutir la política general del Gobierno.

El señor Gasset, que estaba presente, dijo: —Y todas las políticas!

—Ese es mi vivo deseo—replicó el señor Dato—; pero no puedo efectuarlo en la Prensa, sino en el Parlamento.

Lo que dice Romanos

El conde de Romanos se mostraba orgulloso de haber obtenido 35 diputados sin apoyo oficial y en lucha con el Gobierno.

Ha afirmado que no es bastante desenterradas formas arcaicas, sino crear otras modernas que no se han hallado, pero que reclama la opinión, como demostró el pasado domingo en las urnas.

Ha añadido que después de la discusión de las actas quedará el Gobierno en la misma situación que con las pasadas Cortes: «Aquí caigo, allí me levanto.»

«A lo sumo podrá sacar adelante los presupuestos, mediante una fórmula.

Más fácil era concluir que intentar la restauración de los moldes antiguos.

—Y quien quiera entender que entienda, ha terminado diciendo el conde.

Temporalazos de nieve

Zaragoza.—Persiste la helada, manteniendo la nieve caída en enorme abundancia.

El termómetro marca cinco grados bajo cero.

La circulación de trenes se presta con grandes inconvenientes, llegando retrasadísimo.

Seguirá incomunicada la capital con los pueblos.

Por esta causa se desconoce el resultado de las elecciones.

El distrito de Tarazona, por tener varios pueblos enclavados en el Moneayo y estar bloqueados por la nieve, no ha podido enviar las actas.

León.—Ha caído una nevada como jamás se registró en cantidad y duración.

Las calles están intransitables por la nieve acumulada.

Se registran ininidad de caídas por fortuna sin consecuencias.

Rumores de crisis

¿Se formará un Gabinete de concentración de las derechas?

Por el Congreso ha circulado durante la tarde el rumor de que en vista de que la mayoría obtenida por el Gobierno no era lo numerosa que necesitaba el señor Dato, se habían iniciado gestiones para la formación de un Gobierno Alendalazar, concentración de las derechas.

Explosión de una bomba

Sevilla.—En Mairena fué colocada un bombá en una ventana del domicilio de José López. Causó la explosión grandes destrozos, pero no hubo desgracias.

Los cargadores del muelle

Ferrol.—Los cargadores del muelle acudieron á los patronos, pidiendo aumento de 15 pesetas en los jornales.

Los patronos accedieron á conceder el 50 por 100.

Los obreros no aceptaron, declarándose en huelga.

El día

Hoy ha hecho un día desapacible. El frío se ha dejado sentir con mucha intensidad.

Durante toda la tarde está nevando, aunque no ha llegado á cuajar la nieve.

Alrededor de las elecciones

Esta tarde han llegado nuevas noticias oficiales.

Aseguran el triunfo de un número de diputados adictos alrededor de 200.

El presidente del Consejo lo hacía elevar esta mañana á 193.

Posteriormente se recibieron telegramas afirmando el triunfo á mayor número de diputados conservadores.

De muchos distritos se sabía que en varias secciones no se celebró la elección el domingo, verificándose hoy.

A última hora se ha asegurado que triunfó por el distrito de Arzuá el señor Vázquez de Mella.

También se comentaba el que en algunas circunscripciones corrió el dinero abundantemente.

Entre ellos se citaba el de Sagunto donde el señor García del Moral, se ha gastado en su elección 60.000 duros.

Doce noticias

Se anuncia que el Gobierno publicará el 3 de Enero en la «Gaceta» los nombramientos de senadores vitalicios.

Larache.—En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró el festival en honor del general La Barrera, para entregarle la gran cruz del Mérito Militar, que se le concedió recientemente por su brillante labor en las últimas operaciones.

El general agradeció emocionado el homenaje, pronunciando palabras de ardiente patriotismo.

Concurrieron las autoridades y elementos principales de la localidad.

Prieto y Besteiro

Hasta el jueves no se sabrá si resultará triunfante por Madrid el señor Prieto ó el señor Besteiro, creyéndose que ni aun en ese día se sabrá la verdad, pues se supone que se han realizado ciertos trabajos en favor del señor Besteiro al saber que el señor Prieto ha triunfado en Bilbao.

Socialistas detenidos

Bilbao.—Se ha celebrado la elección pendiente en el distrito del Ayuntamiento de Portugalete, perteneciente á la circunscripción de Valmaseda.

Luchan el albista señor Balparda, el socialista Pérez Solís y el nacionalista Gamá.

A primera hora de la mañana fueron detenidos Pérez Solís, el diputado provincial Castaños y otros caracterizados socialistas.

El gobernador manifestó que la detención de Pérez Solís obedeció á haberse abalanzado éste contra un capitán de la guardia civil, en funciones de servicio.

Intentó agredirle el candidato socialista por creer que dicho jefe dificultaba la libre emisión del sufragio.

El quedar detenido igualmente Castaños fué por protestar contra lo ocurrido á su correligionario.

Se ha confirmado oficialmente el triunfo del albista señor Balparda.

A última hora se dijo que habían ocurrido sucesos graves, resultando un muerto.

Suicidio de un asesino

Málaga.—Esta madrugada se ha suicidado José González García.

Como se recordará, realizó aquel seis asesinatos en el partido de Santa Catalina.

Para consumar su fatal propósito se disparó un tiro en la frente.

La muerte fué instantánea.

Lo de Correos

El conde de Columbi estuvo en Gobernación, manifestando á los periodistas que le había visitado una comisión del Cuerpo de Correos, para rogarle que hiciese público que no tuvieron propósito de declararse en huelga ni promover actos sediciosos.

Desean ver realizadas sus aspiraciones, pero dentro de la disciplina en que han vivido siempre.

Columbi añadió que estos últimos días, el Cuerpo de Correos ha procedido con gran disciplina y celo en toda España.

No niega que hubo alguna incorrección, pero no perturbó los servicios.

Respecto á sus aspiraciones, las estudiará y será el primer defensor de las que sean justas.

Lo que dice el alcalde

El alcalde ha manifestado que puede considerarse dominado el problema de la distribución del pan y ahora le preocupa grandemente la cuestión del gas, porque llevamos 17 días sin hacer facturaciones de Asturias, á causa de la huelga.

DESPUÉS DE LAS ELECCIONES

Cierva amenaza. Los prietistas

Se asegura que Cierva tiene el propósito de presentar querrelas criminales contra los gobernadores de Murcia y otras provincias, atribuyéndoles una intervención parcial é ilegal en el desarrollo de las elecciones.

Este es un punto que primeramente se propone abordar en el Parlamento, definiendo la necesidad de poner co'o definitivo á los abusos electorales y mantener el imperio del derecho constitucional en toda su extensión.

Hasta ahora parece que los diputados ciervistas seguros elegidos son sólo 17.

En el centro maurista se ha recibido un telegrama del ex ministro señor Goicoechea, diciendo que ha triunfado con más de 2.000 votos de mayoría.

También hay telegramas del señor Calvo Sotelo, afirmando que es él quien ha triunfado en el distrito de Carballino.

Alhucenas ha facilitado datos, diciendo que tiene triunfantes, seguros, 41 candidatos demócratas y otros seis como probables.

Añadió que seguramente, por los atropellos cometidos, se anulará la elección en Barco de Valdeorras (Orense) por haber sido encarcelados el candidato y los notarios, momentos antes de celebrarse las elecciones.

Detenciones importantes

La policía ha detenido á dos anarquistas, considerados como muy peligrosos, procedentes de Barcelona.

Se han practicado registros en sus domicilios, recogiendo papeles que les comprometen y demuestran que pertenecen á una sociedad de acción de Barcelona.

Con motivo de la persecución de que están siendo objeto estas sociedades, habían huido de la capital de Cataluña.

También demuestran dichos papeles que se preparaba una propaganda anarquista y sindicalista en Madrid y se había comenzado por procurar introducir en los cuarteles hojas sediciosas.

Se les cree autores de los pasquines aconsejando á los obreros que no voten.

Se les ha puesto á disposición de la autoridad militar.

Detención

Sevilla.—El director general de Seguridad ha telegrafado, diciendo que ha sido detenido el obrero Alberto Ramón Zapater, conocido sindicalista, al que han sido ocupados documentos comprometedores pertenecientes al Sindicato andaluz.

Accidente

Gerona.—En la mina Joaquina del término de San Julián de Llers ha ocurrido un desprendimiento de tierras sepultando á siete obreros.

La enorme cantidad de tierra acumulada hará sea imposible la extracción de los cadáveres hasta unos tres días de trabajo.

Estrechos

En el teatro cómico se ha estrenado el sainete lírico en un acto y cinco cuadros, original de Vargas, música de Quisland, titulado «Modisillas y perdigones».

Obtuvo un gran éxito.

El sorteo del "gordo"

A pesar del tiempo crudísimo que hace, desde las primeras horas de la noche se ha formado una larga cola en la Casa de la Moneda, para presenciar el sorteo del «gordo».

Los pocos décimos que aún no habían vendido, los revendedores los expenden haciendo pagar grandes primas.

Los correspondientes han comenzado sus preparativos para transmitir á provincias el resultado del sorteo.

Hay gran expectación.

Da visiteo

Los comités mauristas han visitado al señor Cierva felicitándole por su triunfo en las elecciones.

Cierva les manifestó que en el porvenir será tan irreductible como siempre contra el Gobierno.

Los comités visitaron luego al señor Maura, quien dijo que esta actitud será la que adoptarán cuantos patriotas velen por el mayor esplendor de España.

Incendio de un camarino

Pamplona.—Debido á que varios niños escondieron varios papeles en un cuarto próximo se produjo un incendio en un camarino de la actriz Trinidad Rosales, que actúa en la compañía de Valentín Vargas.

Quedaron destruidos varios trajes pudiéndose localizar el fuego y extinguirlo.

El "pelao" operado

Con éxito se realizó la operación de dilatar la vejiga al mayor de la dinastía gálistica.

La llevaron á efecto los doctores Martínez y Gómez.

Se le hicieron varios cortes en la vejiga, extrayéndosele gran cantidad de orina.

Rafael se encuentra con fiebre.

Crean los dichos doctores que dentro de unos veinte días el «pelao» podrá abandonar el lecho.

Marchará al campo para reponerse de la gran debilidad que tiene.

Entre los admiradores del rey taurínaco la noticia ha producido satisfacción.

¿Marcelino Domingo derrotado?

Vuelve de nuevo á insistir que el ex diputado por Tortosa ha sido derrotado por este distrito.

Se le atribuye el triunfo á Martínez Villar, conservador.

Lluvia de dinero

En el distrito de Tarrasa la Unión Monárquica ha hecho un cerroche de dinero.

Efectos del temporal

Cádiz.—Ha llegado el vapor «Margarita», procedente de Larache.

Tuvo necesidad de arrojar la carga al

Grandes almacenes

EL AGUILA

Paz, 10 y 12-Teléfono 531-Valencia

Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.



Trajes de gabardina lanilla, estambre, etc., en negro, azul y color.
De ptas. 130 á 165.

Capas de gabardina, inglesa, diferentes colores, respuntes de adornos.
De ptas. 130 á 160.



Abrigos de gamuza, pañete, en negro, azul y color, adornos terciopelo negro.
De ptas. 120 á 150.



Vestidos de sarga inglesa, lanilla, etc., en negro, azul y color, adornos bordados.
De ptas. 100 á 140.



Abrigos de terciopelo, en azul y color, para niñas de 4 á 9 años.
De ptas. 50 á 65.



Trajes de gabardina, lanilla, sarga inglesa, etcétera, en azul y color, adornos bordados.
De ptas. 100 á 130.



Vestidos de sarga inglesa, estambre en azul y color, adornos bordados.
De ptas. 65 á 90.



Trajes de lanilla, sarga etc., en azul y color.
De ptas. 9 á 120.



Trajes modelo "marina inglesa", de sarga, vicuña azul, etc., para niñas de 4 á 9 años.
De ptas. 45 á 70.



Abrigos de gabardina inglesa impermeabilizada, en negro, azul y color.
De ptas. 110 á 200.



Trajes de sarga inglesa, estambre, lanilla, etc., en negro, azul y color, adornos bordados.
De ptas. 145 á 198.



Vestidos de sarga inglesa, lanilla, estambre, etcétera, en negro, azul y color, adornos bordados.
De ptas. 115 á 150.



Batas franela, diferentes colores, con adornos bordados y de marabú.
De ptas. 20 á 60.

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña. Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de viaje.

Precio fijo

Pídase catálogo general

Ventas al contado

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores **Romeu y Escolano** de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Línea regular de vapores para Glasgow

El vapor **HAWORTH** cargará el día 28 de Diciembre.
El vapor **ROSE** cargará el día 3 de Enero.
El vapor **HAMLET** cargará el día 10 de Enero.
El vapor **NEWTOWN** cargará el día 18 de Enero.
El vapor **KRITON** cargará el día 25 de Enero.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).
De 11 á 1, 1 peseta, y de 5 á 7, 150 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado **UNGÜENTO MÁGICO** y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depositario en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en todas las ultramarinas y confiterías

HELIOS - naturista -

Revista vegetariana. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Línea regular entre España é Inglaterra.
Para AMBERES El vapor **ALGERIA** cargará el día 24 de Diciembre.
Para LONDRES El vapor **ALMAGRO** cargará el día 24 de Diciembre.
Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPAÑIA.

Zapatería de José Soler

Faz, 36. Hace falta un dependiente bien impuesto en este artículo. Precisan buenos informes.

Directo para Marsella y Niza

El vapor **PHOCÉE** cargará el día 22 del corriente.
Para Cetta El vapor **MOSELLE** el día 22 del corriente. Informará: ENRIQUE COMES, Grao; teléfono 3.037.

Chaufeur

se ofrece con buenas referencias. Lauria, 9, portería.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor **LOMBARDIER** cargará el día 22 de Diciembre.
El vapor **HELVETIER** cargará el día 22 de Diciembre.
El vapor **NIPPONIER** cargará el día 5 de Enero.
PARA ROTTERDAM Y AMBERES
El vapor **GALLICIER** cargará el día 22 de Diciembre. Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás carga general. También admiten carga, con transbordo en Amberes, para los puertos de LE HAVRE, NANTES y BORDEAUX. Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA á fretos corrientes.
NOTA.—La compañía dispone de buques y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de flete cargo sin demora alguna.
Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL **A. P. Thompson** Celso, 74, VALENCIA, teléfono 542

La Barraca

BARATO de TEJIDOS y ROPAS
Calle de la linterna, núm. 21, entresuelo

Es el barato que vende más barato todos los géneros de esta temporada de invierno; de los que recordamos, son los precios que siguen: PESETAS.

- Cortes de bata ó traje de lana, para señora á Tapa-bocas de lana, para caballero, de 45 centímetros por 145 centímetros 5.
- Traje interior punto inglés, para niño 175.
- Calcetines algodón jumel, para caballero 225.
- Cortes de pantalón para caballero, de invierno 040.
- Mantas de cama cama 350.
- Una docena pañuelos de bolsillo 550.
- Paños lana gamuza para abrigos de señora doble ancho, el metro 350.
- Semilanas para trajes de señora 10.
- Chalecos Bayona, todo lana, para caballero 175.
- Toallas rusas, desde 5.
- Tropos muleton para lavar pisos 040.
- Camisas franela, cosidas, para caballero 050.
- Camisas cosidas y bordadas, para señora 6.
- Sábanas todo una pieza 350.
- Medias, negro permanente, para señora 7.
- Cortes de traje del mejor chevrot de lana, para caballero 1.
- Chales granos de lana, para señora 35.
- Trajes punto inglés, para caballero 8.
- Casimir ó satén negro para lutos, el metro 11.
- Trajes de punto inglés, para señora 175.
- Franelas piqué, el metro 850.
- 175.

Infinidad de artículos, como son: toquillas, manteletas, cubrecamas, cortes de colchón, velos, mantos, mantones, telas para colgiales y toda clase de artículos blancos y lutos, especialidad de la casa. Todo á mitad de su valor.
Calle de la linterna, núm. 21, entresuelo. La Barraca

Vapores fruteros superiores

Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.
PARA LIVERPOOL
El vapor **ROMA** cargará el día 31 de Diciembre.
Dirigirse á A. P. THOMPSON Celso, 74, VALENCIA.
Línea regular de vapores Para Southampton
El vapor **KONG INGE** cargará el día 5 de Enero próximo.
El vapor **GUNHILD** cargará el día 15 del próximo Enero.
Para informes dirigirse á don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30, 2.º, Valencia.
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelonina, 3, junto á la carnicería de El Sol y en el número 8 (tincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.
A los propietarios y maestros de obras
Ofrezco mosaicos corrientes y estilo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material L. large; no comprad sin visitar antes esta casa.
Calle del Hospital, 8, librería de baldosa de drásticas.

Para New-York, Cuba, Buenos-Aires, Brasil y Montevideo **PASAJES** DIRECTOS de primera, segunda y tercera. Gestión y trámite rápido de Pasaportes y documentos PARA PODER IR LEGALMENTE AL EXTRANJERO Calle de PI Y MARGALL (antes Ruzafa), 32, entresuelo primera

Sastrería y pañería de **Pedro Guillén** Calle Alta, número 6, bajo. Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA. Se confeccionan trajes en 24 horas

Máquinas Santasusana Para coser, bordar y hacer calceta. Agujas para máquinas de todas marcas. Piezas y accesorios de todas clases. Gran taller de composturas. Calle de la Bolsería, 32